

Кузбасс

700378
Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

202 (5668) 10 ОКТЯБРЯ 1945 г., среда. Цена 20 к.

Образцово подготовить к зиме электростанции Кузбасса

Тордость нашей страны — Кузнецкий бассейн славы не только своим шахтами — гигантами, мощными металлургическими, химическими и оборонными заводами, но и своим колоссальным энергетическим хозяйством, приводящим в движение промышленность Кузбасса, дающим электрическую энергию многим отраслям народного хозяйства нашей области.

Кузбасс сыграл свою историческую роль в Великой Отечественной войне. В этой огромной социальном работе достойное место занимали и энергетики. Энергетические ресурсы Кузбасса огромны. По мудрому указанию великого Сталина у нас создана мощная техническая база, созданы квалифицированные кадры энергетиков, электрифицирован бассейн.

В годы мирного развития производственные силы Кузбасса будут неизменно расти. На восьмом пленуме областного комитета ВКП(б) секретарь обкома партии тов. Задиченко в своем докладе привел данные о новом бурном росте бассейна, о мероприятиях по реконструкции угольной промышленности Кузбасса, о колоссальных перспективах роста всех отраслей народного хозяйства.

Уже выпробованы контуры новой, четвертой стадионной пятилетки Кузбасса, в результате которой наша область станет еще более прекрасной, еще более мощной в военно-экономическом отношении.

Эти гигантские перспективы ставят перед энергетиками Кузбасса ряд неотложных задач. Уже сейчас, в дни решающего квартала 1945 года, энергетики Кузбасса должны развернуть такую деятельность, которая могла бы обеспечить бесперебойную работу наших электростанций, всей промышленности Кузбасса в зимнее время.

Бурно растущий Кузбасс предъявляет все возрастающие требования — дать больше электрической энергии — обеспечить бесперебойно работу обслуживаемых им промышленных районов.

Наступает зима. Увеличивается нагрузка электростанций. Шахты и заводы Кузбасса будут требовать зимой больше топлива, больше электроэнергии. Это топливо, эту электроэнергию мы должны иметь.

Огромным резервом для увеличения производства, особенно зимой, является экономия угля и электрической энергии.

Чем больше мы сэкономим электроэнергии, тем больше будет добыто угля, тем больше будет выплавлено металла.

Могут ли похвастаться электростанции Кузбасса своей хорошей работой? В сентябре энергетики крупнейших электростанций Кузбасса работали значительно лучше, чем в августе. Коллектив Кемеровской ГРЭС дал в сентябре до 8.500 тысяч киловатт-часов электроэнергии дополнительно. Кемеровские энергетики часто выполняют обязательства, взятые в годовом отчете товарищу Сталину.

Выполнили свои обязательства энергетики Кузнецкого металлургического комбината, электростанция Наркомата угольной промышленности, 340 тысяч киловатт-часов электроэнергии выработали электростанции городов Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкого и Пропповска.

Эти станции работали хорошо.

Прием И. В. Сталиным делегации Общества „Финляндия—СССР“

8 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял делегацию Общества „Финляндия — СССР“ в составе г. г. министра просвещения — председателя Общества И. Холо, г-жи И. Холо, вице-председателя Общества М. Рюма, г-жи Х. Вулионки, г-жи Г. Юунинен, Л. Вильянен, Г. Хельман, В. Нессе, Э. Каллма, Л. Суоме, г-жи Ф. Юляйне и Э. Сааристо. На приеме присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и исполняющий обязанности председателя правления ВОКС А. В. Караганов.

ПРИЕМ У ПОСЛА СССР ВО ФРАНЦИЮ ТОВА БОГОМОЛОВА В ЧЕСТИ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА ВСЕМИРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). Посол СССР во Франции тов. Богомолов принял прием в честь советской делегации на Всемирной профсоюзной конференции. На приеме присутствовали: посол Великобритании Дафф Купер, посол Соединенных Штатов Америки Кеффер, дипломатические представители Мексики, Чехословакии, Югославии, Египта, Норвегии, Румынии и Болгарии, французский министр информации Сустье, министр образования Пино и другие.

О прибытии генерала Деревянки в Москву

5 октября прибыл в Москву по вызову правительства представитель вооруженных сил СССР в Японии генерал-лейтенант Деревянка. (ТАСС).

УВЕКОВЕЧЕНИЕ ПАМЯТИ ДЖАМБУЛА ДЖАБАЕВА

АЛМА-АТА, 5 октября. (ТАСС). Совнарком Казахской ССР принял постановление об увековечении памяти народного акына Казахстана лауреата Сталинской премии Жамбула Орденшана Джамбула Джабаева. В течение будущего года памятники Джамбулу будут сооружены в Алма-Ате и везде, где он жил. В колхозе им. Джамбула построено здание неполной средней школы, в Алма-Ате создан Дом писателей имени великого акына. В новом доме Джамбула решено организовать литературный музей. Для студентов — отличников учреждено шесть стипендий имени Джамбула, установлен также две премии его имени, приносимые ежегодно за выдающиеся произведения литературы. В 1946 году решено издать полное собрание сочинений Джамбула на казахском и русском языках.

ИТОГИ СМОТРА ХОРОВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Секретариат ВЦСПС рассмотрел итоги осмотра хорошей самодеятельности рабочих и служащих. Самые миллионы зрителей посетили концерты самодеятельных хоров. Свое искусство демонстрировали 10 тысяч коллективов, объединяющих 200 тысяч певцов. Секретариат ВЦСПС обязал профсоюзные организации всчески содействовать дальнейшему развитию хоровой самодеятельности и повышению музыкальной культуры. На предприятиях, в клубах и дворцах культуры следует создать новые кружки хорового пения. В этих кружках должно быть организовано обучение музыкальной грамоте и пению по нотам. Наряду с народными песнями должны быть широко использованы и произведения композиторов-классиков. (ТАСС).

Каждый день усиливать вывозку зерна всеми колхозами до полного расчета с государством

В ответ на присуждение областного переходящего красного знамени

КУЗДЕЕВО, 9 октября. (По телефону). Вест о том, что Кузнецкому району присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и областного совета за лучшие результаты по хлебопашению в сентябре, вызвала большой подъем среди колхозников и стремление быстрее закончить расчеты с государством. Колхозники взяли обязательства к 15 октября завершить годовой план поставок хлеба государству.

Идет большевистская борьба за выполнение обязательств. Из 119 колхозов района на 5 октября 84 колхоза полностью закончили вывозку причитающегося зерна, 9 колхозов вывозят последние центнеры в счет годовых обязательств.

Колхозники артели «Боец», выполнившие годовой план на 72 процента, направили усилия, чтобы к намеченному районом сроку выполнить также и свои обязательства. В ответ на награждение района переходящим красным знаменем, колхозники решили ускорить мобилировку. Для этого кроме сложной молотилки установлена кустарная, маломощная — 50 центнеров в день. Колхозники дали слово за четыре дня закон-

чить обмолот и сдать государству сверх плана 100 центнеров хлеба.

Колхоз «Красный шорень», выполнивший годовой план к 5 октября, решил в ответ на награждение района сдать сверх плана 150 центнеров. В счет этого обязательства на элеватор уже доставлено 120 центнеров.

Колхоз «Первое мая», Аяльского сельсовета, которому необходимо вывезти для полного расчета с государством еще 90 центнеров, обязался доставить их в течение двух дней. 87 центнеров хлеба уже вывезено. К 10 октября расчеты будут закончены.

Колхозы, выполнившие годовой план, вывезли уже в победный фонд страны 12.590 пудов хлеба. Вывозка хлеба продолжается.

Ускоряется обмолот. 52 колхоза полностью закончили молотбу, значительное количество колхозов закончит ее к 15 октября, а остальные — к 20 октября.

Близится к концу уборка картофеля. 10 октября копка заканчивается во всем районе. В этот же день завершается выполнение годового плана картофелепоставок.

ПОТЕРИ

Гуси сели два гектара семейной пшеницы в колхозе имени Парижской Коммуны.

Нельзя сказать, чтобы это известие лишило руководителей артели покой и сна. Сели, так сели. С гусей что взять? Глухая птица. Нед суд его же отдашь.

Во всяком случае от самих правителей трудно было бы ждать инициативы в этом вопросе, поскольку их собственные гусыни активно участвовали в набегах на семейную пшеницу.

Никому в Титовском районе не пришло в голову призвать к ответу бескрылых гусей, из-за которых колхоз только на один центнер потерял сотни пудов хлеба. Здесь к этому привыкли.

Что такое, в сущности, два гектара? В той же артели «Парижская Коммуна» лошади скосили 12 гектаров, при уборке терпят по 60 пудов на гектаре, и то никто слова не говорит.

Спокойное отношение к громадным потерям на уборке и хлебопашении наблюдается не только в этом колхозе и не только в Титовском районе.

Из Барзаса сообщают: — На каждом квадратном метре «убраных» полей колхоза имени 17 партсеза, Борковского сельсовета, валится десятка колосьев. Бракерадом не предъявлено никаких обвинений.

Из Тяжина пишут: — Вся дорога от Преображенки до районного центра усыпана зерном. В колхозах Преображенского сельсовета с самого начала уборки не подгрести и не собирали колосьев.

Из Ленинска: — В рядах колхозов нет подстилок и брезентов. Артели «Орбик» и «Красная площадь» возят хлеб в таких бестарках, из которых зерно сыплется, как из решета. На полях колхозов Красноярского, Майского, Шабоновского и Байкальского сельсоветов — тлеют целые габусы скота, кружатся огромные стая птицы.

Из Караганово: — В мякне, оставшейся после отчистки хлеба в колхозе имени 18 партсеза (председатель Казанцев), было обнаружено значительное количество хорошего зерна. В колхозе «Смычка» (председатель Тришкова) потрачено 8 гектаров посева, погибло 100 центнеров хлеба.

Тысячи пудов зерна пропадают из-за того, что комбайны работают на высоком уровне, без зерноуборочителей. Комбайнер Мочалов в Титовском районе шесть дней

косил хлеб на 8 гектарах и сумела только на этой полосе «отспасть» пятьдесят пудов хлеба. Для упрощения своей работы она высидала хлеб из зерноуборочителя прямо на землю!

Мочалову народный суд приговорил к одному году лишения свободы. Но во многих случаях бракерадом и разгильдяем все сходило с рук.

Какая партийная организация, какой сельский совет, какой честный колхозник вправе мириться с подобными фактами? * * *

Мы хотим сказать здесь об Алексее Скуратове и его товарищах. Молодежь колхоза «Борец» в Тяжиском районе, организовав контрольный пост для борьбы с потерями. Руководитель им комсомолец Алексей Скуратов. Пол его командой ребята проверяют токи, следят за качеством уборки полей. Обнаружив колосья, оставленные в поле, они организуют сбор их гробами и вручную. Десятки школьников привлечены к этой работе. Молодые патристы обегали для страны горы хлеба.

Важное патристическое дело делают комсомольцы колхоза «Борец», и обкому ВЛКСМ следовало бы позаботиться, чтобы водород переяди их слез.

На всем пути, который прохлдит зерно — от волочков, от буфка комбайна до смышного пункта, на каждом этапе этого пути должен следить за ним бдительный партийный и комсомольский глаз!

И. ЗВЕРЕВ.

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ И ПЯШКИ ЗЯБИ ПО ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ ГОРОДОВ ОБЛАСТИ НА 1 ОКТЯБРЯ 1945 ГОДА

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании, и процент выполнения плана)

Урожай картофеля	Урожай овощей	Урожай зяби	
Урало	Всего	Всего	
1. Осейкини	100,0	71,5	68,0
2. Кисельск	100,0	71,5	31,8
3. Ленинск-Кузнецкий	100,0	61,2	50,1
4. Прокопьевск	100,0	69,0	53,0
5. Сталинск	100,0	53,7	50,6
6. Анжеро-Судженск	100,0	56,1	34,8
7. Тагга	100,0	35,1	31,5
8. Юрга	100,0	55,1	43,7
9. Кемерово	98,7	51,7	43,7
10. Гурьевск	94,2	63,4	37,5
11. Беливо	94,3	21,4	23,8

По Советскому Союзу

УСПЕХИ МОЛОДЕЖНЫХ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД БЕЛОРУССИИ

МИНСК. (ТАСС). На всю республику прославилась молодежная тракторная бригада, руководимая комсомольцем Низовым из Шкловской МТС. С начала весны бригада, ежедневно перекрывая дневные задания, перемылила годовой план в 5 раз.

Хорошо работают и другие молодежные бригады трактористов. 300 бригад выполнили по 3 годовые задания, сэкономили 280 тонн горючего.

ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ

МИНСК. (ТАСС). В города и села Белоруссии продолжают возвращаться советские граждане, освобожденные Красной Армией из немецкой неволи. Свыше 150 тысяч человек прибыли уже в родные места. В пути им оказывается помощь. На крупных железнодорожных станциях репатрированным выдается продукты питания, нуждающиеся обеспечиваются одеждой и обувью. Дети-сироты направляются в специальный детский дом.

Всем возвратившимся гражданам немедленно предоставляется работа по месту жительства в соответствии с их специальностями.

ФОНДЫ ПУБЛИЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ САЛТЫКОВА-ЩЕДРИНА ВОЗВРАЩАЮТСЯ В ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Сюда начала прибывать фонды публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина, эвакуированные в 1941 году в г. Мелекес. Поступили первые 650 ящиков, содержащих уникальные рукописные матери-

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЖЕНСКИЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР утвердил порядок проведения всесоюзного женского шахматного турнира.

Турнир решено провести в Москве. Начало его назначено на 20 ноября 1945 года. В турнире примут участие 16 человек. Персонально к нему допущены чемпион СССР 1937 года Рубцова (Москва), Быкова (Москва), Семелова (Ленинград), Лабурт (Рига), Руденко (Уфа) и Крезберг (Москва). Остальные девять мест будут предоставлены победительницам из оборонных турниров, проводимых в различных городах.

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЦВЕТНОЙ ФИЛЬМ «ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ»

8 октября в Комитете по делам кинематографии при Совнаркоме СССР состоялся просмотр нового полнометражного документального цветного фильма «Всесоюзный парад физкультурников». Парад символизировал 25 лучших киноактеров страны (режиссеры — И. Венжер и лауреаты Сталинской пре-

ВОЕННО-МЕДИЦИНСКИЙ МУЗЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В Севастополе госпитале в ближайшие дни открывается Военно-медицинский музей Красной Армии.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СМОТР НАРОДНОГО ТАНЦА

В ближайшие дни начинается всероссийский смотр коллективов народного танца, организованный Управлением по делам искусств при Совнаркоме РСФСР. Он будет проходить в Свердловске, Горьком и Ростове-на-Дону, куда

В МОСКОВСКОМ МОТОЦИКЛЕТНОМ ЗАВОДЕ ОТКРЫТА ВЫСТАВКА МОТОЦИКЛОВ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ И ЗАРУБЕЖНЫХ МАРОК

Особое внимание посетителей привлекает новая машина «Москва», сконструированная и изготовленная на московском мотоциклетном заводе.

ПОХОЛОДАНИЕ

Днем 7 октября в Тульской и Рязанской областях и местами в юго-востоке европейской территории СССР прошли грозы.

ПОХОЛОДАНИЕ

Холодные массы арктического воздуха, распространявшиеся в тылу циклона, вызвали значительное похолодание во всей западной половине европейской территории Союза. К утру 8 октября в Москве температура снизилась до 0 градусов, по области — до 1 градуса. В Москве и в Московской области выпал первый снег. В Ленинградском области температура утром доходила до 3—4 градусов.



